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1. Téma / Feladat: 

A szociális asszisztensek a Megyei Közegészségügyi Igazgatóság és a helyi 

önkormányzatok hatáskörébe tartoznak a 162/2008-as sürgősségi kormányrendelet 

előírásai szerint, így Hargita Megye Tanácsának nincs direkt hatásköre rájuk 

vonatkozóan.  

 

2. A helyzet elemzése: 

Mindamellet, hogy Hargita Megye Tanácsának nincs direkt hatásköre a védőnő és a 

szociális asszisztensek hálózatára vonatkozóan a Covid-19 világjárvány ideje alatt Hargita 

Megye Tanácsa az 17732/2020.08.11 átíratában az Egészségügyi Minisztériumhoz 

fordult azzal a kéréssel, hogy a világjárvány idejére az önkormányzatoknál ideiglenesen 

jóváhagyott szociális asszisztens és bába állásokat engedélyezzék megtartani a 

világjárvány lejárta után is és finanszírozni az Egészségügyi Minisztérum 

költségvetéséből a Hargita Megyei Közegészségügyi Hivatalon keresztül, mivel ezen 

egészségügyi személyzet jó kiegészítője lenne az egészségügyi alapellátást végző 

családorvosi rendszer hiányosságainak, főleg olyan településeken, ahol nincs teljes 

munkaidős családorvosi szolgálat, csak munkapont működtető, bedolgozó családorvos. 

Ugyanakkor ezek az asszisztensek láthatnának el alap egészségügyi feladatokat olyan 

iskolákban is, ahol nincs iskolaorvos és hátrányos helyzetű közösségekben. 

Felmértük a jelenleg a megyében működő védőnőhálózatot és felvettük a kapcsolatot az 

önkormányzatokkal, hogy összehasonlíthassuk az igényt és a jelenlegi helyzetet. 

Ezek alapján készült el a 17732/2020.08.11 számú átírat az Egészségügyi Minisztérium 

felé amely tartalmazta a pontos kimutatást és indoklást arra, hogy miért lenne fontos 

megtartani továbbra is az a védőnő hálózatot, amely a Covid világjárvány alatt működött 

és amely finanszírozásának átvételére a világjárvány lejárta után nem lesz lehetősége az 

önkormányzatoknak.  

Sajnos az Egészségügyi Minisztérium nem bírálta el pozitívan Hargita Megye Tanácsának 

kérését és nem biztosított továbbra finanszírozást a Covid világjárvány idejére 

kiegészített védőnőhálózat megtartására.  

 

3. Következtetés: 

Az egészségügyi alapellátásban fontos szerepet töltenek be a védőnők és szociális 

asszisztensek, kiemelten azokon a településeken ahol nincs teljes praxist működtető 

családorvos. Ezért további erőfeszítéseket igényel a hálózat bővítése, a családorvosi 

hálózat hiányosságainak kiegészítéseként. 



 

4. Javaslatok, ajánlások: 

Javasolt az önkormányzatoknak saját költségvetést elkülöníteni a szociális asszisztensek 

fianszírozására, akik helyben segíthetik a települések hátrányos helyzetű, idős és 

kevésbé mobilis lakosságát, főleg a családorvossal nem rendelkező települések 

esetében.  

Mindezek érdekében helyenként szükség lehet Hargita Megye Tanácsának és a Megyei 

Közegészségügyi Igazgatóságnak együttmüködésével egy közös informáló 

tevékenységre, amely következtében elérhető lenne az, hogy az önkormányzatok 

megértsék és érezzék a jelentőségét a településeken dolgozó szociális asszisztenseknek 

és védőnőknek és hajlanóak legyenek akár saját költségvetésből is fenttartani ezt a 

szolgálatot a településeken. 

 

5. Mellékletek: 

17732/2020.08.11 számú átírat az Egészségügyi Minisztérium felé 

 

 

 

 

 

Csíkszereda, 2024. április 26. 


